
 

 

Μεταπτυχιακό ανακατεύθυνσης στο Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας με τη συνεργασία και χρηματοδότηση της 

Deloitte Ελλάδος 

 

Ο πρωτοποριακός και καινοτόμος χαρακτήρας ενός νέου Επαγγελματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών που ιδρύεται στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, με την υποστήριξη 

και χρηματοδότηση της Deloitte Ελλάδος επισημάνθηκε κατά τη παρουσίαση του 

προγράμματος. Υπογραμμίστηκε, επίσης, η αξία του στην καθοριστική ενίσχυση του 

αναπτυξιακού οικοσυστήματος πληροφορικής που έχει δημιουργηθεί στη Θεσσαλονίκη, με 

ευνοϊκή επίδραση για όλη τη χώρα. 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα που ιδρύεται από το Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής 

της Σχολής Επιστημών Πληροφορίας έχει σχεδιαστεί για να παρέχει τη δυνατότητα σε 

πτυχιούχους πανεπιστημιακών Τμημάτων, εκτός αυτών της Πληροφορικής, για 

επανειδίκευση και ανακατεύθυνση  (reskilling/conversion) των προσόντων και των 

δεξιοτήτων τους, ώστε να δημιουργεί ευκαιρίες άμεσης απασχόλησης. Οι συμμετέχοντες 

θα αποκτήσουν εξειδικευμένες γνώσεις στις σύγχρονες μεθόδους και τεχνικές για την 

αξιοποίηση και ανάπτυξη συστημάτων λογισμικού σε επιχειρησιακά περιβάλλοντα αλλά και 

ήπιες δεξιότητες (soft skills). 

Τη συμφωνία για την ίδρυση του Επαγγελματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών, με τίτλο «Ανάπτυξη Επιχειρησιακών Συστημάτων Λογισμικού» (MSc in 

Enterprise Software Systems Development) υπέγραψαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, καθηγητής Στυλιανός Δ. Κατρανίδης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Deloitte 

Ελλάδος, Δημήτρης Κουτσόπουλος και ο Πρόεδρος του Deloitte Competence Center και 

Partner της Deloitte, Βασίλης Καφάτος και με την παρουσία του Γενικού Προξένου των 

ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη, Jerrier (Jerry) Ismail, ο οποίος μάλιστα απηύθυνε χαιρετισμό 

στην εκδήλωση. 

Χαιρέτισαν επίσης οι κ. Κατρανίδης, κ. Κουτσόπουλος και Καφάτος, ενώ ο Αντιπρύτανης 

Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, 

καθηγητής Αλέξανδρος Χατζηγεωργίου, πραγματοποίησε σύντομη παρουσίαση του 

Προγράμματος. Τέλος, ως απόφοιτη του Πανεπιστημίου Μακεδονίας μίλησε για την 



 
προσωπική της εμπειρία και η Βικτωρία Πασχαλίδου, πλέον Assistant Manager Learning 

and Development στην Deloitte. 

 Ως ημέρα σταθμό και ημέρα συνέχειας στην ιστορία του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

χαρακτήρισε ο κ. Κατρανίδης τη σημερινή, καθώς όπως είπε, το Ίδρυμα για ακόμη μια 

φορά ανταποκρίνεται στις επιθυμίες της κοινωνίας και τις ανάγκες της αγοράς. Όπως τη 

δεκαετία του 90 ήταν από τα πρώτα ΑΕΙ που δημιούργησε Μεταπτυχιακά Προγράμματα 

Σπουδών, έτσι και τώρα έρχεται πρωτοπορώντας να καλύψει το κενό που έχει δημιουργηθεί 

εξαιτίας της αναντιστοιχίας μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στελεχών, ιδρύοντας το νέο 

Επαγγελματικό Μεταπτυχιακό. 

«Ζητούμενο σήμερα είναι η αλλαγή παραγωγικού προτύπου και μια μόνιμη σταθερή 

οικονομική ανάπτυξη», τόνισε, επισημαίνοντας επιπλέον ότι μόνον τα μισά από τα 430 

πανεπιστημιακά τμήματα είναι προσανατολισμένα στο παραγωγικό αναπτυξιακό άλμα που 

σχεδιάζει η χώρα. Έχοντας υπόψη ότι η Πολιτεία στον τομέα της προσαρμογής κινείται 

αργά, το κενό μπορεί να καλύψει ένα σύγχρονο ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο. Αυτή την 

ιδιότητα την έχει το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, γιατί όπως είπε «έχει το κύρος και το 

δυναμισμό να το κάνει, αφουγκράζεται τις αγωνίες της κοινωνίας των εργαζομένων και των 

επιχειρήσεων, αντιλαμβάνεται τους περιορισμούς και τις δυνατότητες οραματίζεται 

προτάσεις και λύσεις, μπορεί και σχεδιάζει το μέλλον και ξέρει να υλοποιεί στο παρόν». 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου έκλεισε επισημαίνοντας μεταξύ άλλων ότι η ίδρυση του 

νέου μεταπτυχιακού δεν έγινε τυχαία. Όπως είπε, «το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας έχει 

παρουσία στον χώρο των επιχειρήσεων, έχει κουλτούρα αξιολόγησης και συνεχούς 

βελτίωσης, ευελιξία στη λήψη αποφάσεων και αποτελεσματικότητα διοίκησης, έτσι ώστε 

μια εταιρία του διαμετρήματος της Deloitte με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης να ενώνει τις 

δυνάμεις της με το Πανεπιστήμιό μας σε μια συμφωνία αμοιβαίου συμφέροντος και 

ιδιαίτερης συμβολής στην ελληνική κοινωνία. Ελπίζω ότι η συνεργασία αυτή θα ευοδωθεί 

και θα διευρυνθεί περαιτέρω βρίσκοντας και άλλους μιμητές». 

Ο Δημήτρης Κουτσόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος της Deloitte Ελλάδος, σημείωσε 

σχετικά «Η ίδρυση του Μεταπτυχιακού Προγράμματος σε συνεργασία με τον ΠΑΜΑΚ είναι 

μια κομβική στιγμή για την Deloitte και έρχεται να συμπληρώσει την τεράστια επένδυσή 

της στο ταλέντο σε όλη την Ελλάδα. Με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας μας συνδέει ένα 

κοινό όραμα: Να συν-δημιουργήσουμε ένα ανθρώπινο δυναμικό που θα μπορέσει να σταθεί 

ανταγωνιστικά στην εγχώρια και την παγκόσμια αγορά εργασίας και να προσφέρουμε στους 

νέους τις δεξιότητες που απαιτούνται. Ακαδημαϊκή κοινότητα και επιχειρηματική 

πρωτοβουλία ενώνονται για ένα πολύ θετικό αποτέλεσμα που γίνεται για πρώτη φορά με 



 
επίκεντρο τη Θεσσαλονίκη. Ευχαριστούμε θερμά τις αρχές του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

και το Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής της Σχολής Επιστημών Πληροφορίας για την 

εξαιρετική συνεργασία. Μαζί βάζουμε τα θεμέλια για στρατηγικές συνεργασίες που βάζουν 

μπροστά τους νέους, την πόλη της Θεσσαλονίκης και την οικονομική και κοινωνική 

ανάπτυξη». 

Το λόγο έλαβε στη συνέχεια ο Γενικός Πρόξενος των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη, Jerrier (Jerry) 

Ismail, ο οποίος χαιρέτισε θερμά την πρωτοβουλία χαρακτηρίζοντάς την όχι απλώς ως «Win 

Win», αλλά ως «Win Win Win», αφού όπως τόνισε ωφελημένοι είναι τρεις: Οι απόφοιτοι 

που θα το παρακολουθήσουν, το ίδιο το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, αλλά και η Deloitte 

Ελλάδος. Θύμισε μάλιστα ότι το ίδιο πρόβλημα είχε δημιουργηθεί και στις ΗΠΑ πριν από 

περίπου 30 χρόνια και είχε αρχίσει να αντιμετωπίζεται επί προεδρίας Μπιλ Κλίντον. 

Υπογράμμισε ότι το πρόγραμμα είναι εκτός όλων των άλλων σημαντικό επειδή δίνει τα 

απαραίτητα εφόδια όχι μόνον στον τομέα της τεχνολογίας, αλλά και στον τομέα της 

ανθρώπινης επικοινωνίας, κάτι που θα συνεχίσει να είναι αναγκαίο όσο και να εξελιχθεί ο 

τεχνικός κλάδος. Συνεχάρη τέλος τόσο το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας όσο και την Deloitte 

Ελλάδος για την πρωτοβουλία και προέτρεψε και άλλους να την ακολουθήσουν. 

Σύμφωνα με τον Βασίλη Καφάτο, Partner, Deloitte Competence Center President: «Από 

την ίδρυση του Deloitte Competence Center, του πρώτου κέντρου ανάπτυξης καινοτομίας 

και δεξιοτήτων στις νέες τεχνολογίες στη Θεσσαλονίκη, έχουμε μία εξαιρετική συνεργασία 

με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας με στόχο την ανάπτυξη του ταλέντου. Είμαι ιδιαίτερα 

χαρούμενος που σήμερα μαζί ανακοινώνουμε το πρώτο στην Ελλάδα Επαγγελματικό 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών επανειδίκευσης και ανακατεύθυνσης αποφοίτων 

διαφόρων σχολών στο αντικείμενο της Ανάπτυξης Επιχειρησιακών Συστημάτων 

Λογισμικού. Το νέο μεταπτυχιακό του τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του ΠΑΜΑΚ 

σε συνεργασία και με τη χρηματοδότηση της Deloitte, θα συμβάλλει στην αντιστοίχιση 

δεξιοτήτων αποφοίτων με τις ανάγκες της αγοράς, στη μείωση του κενού ειδικών 

πληροφορικής στην αγορά εργασίας και στην άμεση επανακατάρτιση και απασχόληση 

ανέργων. Είμαι βέβαιος ότι ο συνδυασμός του υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας με την διεθνή τεχνογνωσία σε τεχνολογίες αιχμής της Deloitte 

θα εφοδιάσει τους αποφοίτους με τις απαραίτητες γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες του 

μέλλοντος και θα τους δώσει τη δυνατότητα να αριστεύσουν σε ένα ραγδαία 

μεταβαλλόμενο εργασιακό περιβάλλον» 

Εποπτική παρουσίαση και ορισμένα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Επαγγελματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών που θα ιδρυθεί από το Τμήμα Εφαρμοσμένης 



 
Πληροφορικής της Σχολής Επιστημών Πληροφορίας έγινε και από τον Αντιπρύτανη 

Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, καθηγητή Αλέξανδρο 

Χατζηγεωργίου, ο οποίος αναφέρθηκε στις καινοτομίες του Προγράμματος Σπουδών, στα 

προσόντα που απαιτούνται για την εισαγωγή και την παρακολούθηση του προγράμματος 

όσο και στις σημαντικές δυνατότητες αποκατάστασης που διανοίγονται έπειτα από την 

ολοκλήρωσή του. 

Η εκδήλωση έκλεισε με την προσωπική της εμπειρία της Βικτωρίας Πασχαλίδου, Assistant 

Manager Learning and Development στην Deloitte και απόφοιτο του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας, η οποία αναφέρθηκε στην πορεία των σπουδών της και πώς τελικά κατέληξε 

να βρει την σταδιοδρομία την οποία επιθυμούσε μέσα από τη βοήθεια τόσο του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας όσο και τις προοπτικές που της έδινε η συνεργασία της με την 

Deloitte. 

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Συνεδρίων «Ηλίας Ι. Κουσκουβέλης» 

παραβρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κεντρικής Μακεδονίας Ν. 

Τζόλλας, εκπρόσωποι των Ε.Δ., οι Πρυτανικές Αρχές, μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης, 

Κοσμήτορες, Πρόεδροι Τμημάτων, μέλη ΔΕΠ και πλήθος φοιτητών και φοιτητριών. 
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